

东昌府区张炉集镇张北第一小学开展防溺水安全应急演练活动

为有效预防和杜绝溺水事故发生,增强学生珍爱生命的意识,提高学生遇到溺水情况的自救自护能力和互救能力,让学生掌握防溺水知识技能和科学有效的溺水救生方法,6月12日上午,张炉集镇张北第一小学开展了防溺水安全演练活动。

各班教师结合本班学生年龄特点,通过召开主题班会等多种形式,帮助学生了解防溺水的安全注意事项以及可能遇到的危险,对学生进行防溺水安全知识教育。

东昌府区张炉集镇中心小学扎实有序推进课后延时服务工作

为满足家长对优质课后服务的需求,给学生提供一个安静、有序的学习环境,确保他们在校能够高效地完成课后作业。张炉集镇中心小学课后延时服务有序进行中。

在课后延时服务期间,老师们首先会給学生一些时间独立完成作业,也会针对学生在完成作业过程中遇到的问题进行讲解和辅导。此外,学校还注重培养学生的自主学习能力和良好的学习习惯。在课后延时服务中,老师们会教授学生一些有效的学习方法和策略,引导他们学会独立思考和解决问题。同时,老师们还会监督学生的学习行为,纠正不良的学习习惯,培养学生严谨的学风。

课后延时服务的推出,得到了广大家长和学生的一致好评。

演练开始前,荆校长为学生们讲解了在河边玩耍的注意事项,溺水的危害以及发生溺水该如何自救的相关安全知识。通过普及知识,使学生们明白不能在没有成人陪同的情况下擅自到河边玩耍或者游泳。一旦发现有人溺水,学生不能贸然下水施救,应立刻拨打119、120、110求救电话或者大声向当地成年人呼救。

在模拟溺水场景中,几名学生志愿者将头埋进装满水的盆中,计时憋气,真切感受溺水时的呼吸困难与心理恐惧,让学生

们认识到溺水的危险性,从而加深了思想认识。此外,学校结合实际情况创设情境进行求救、互救的防溺水实践演练,并演示了相关施救措施。

此次防溺水演练活动,内容丰富、形式多样,不仅让同学们掌握了防溺水的安全知识,树立了良好的防溺水安全意识,提高了自护自救能力,同时也让同学们懂得了珍爱生命的意义,从而减少、避免溺水事故的发生。

(国晓宁 聊城报道 通讯员 张萍 姜秀芳)



学校相信,在全校师生的共同努力下,课后延时服务将会越来越高效,成为学生健康成长的重要

保障。(国晓宁 聊城报道 通讯员 黄鑫 徐圆圆 仙童阳)

东昌府区广平镇焦集小学举行家长陪餐开放日活动

为进一步加强家校联系,构建和谐的家校合作模式,确保学生在校的饮食安全,近日,广平镇焦集小学校长韩士波安排主管食堂负责人刘鹏邀请各年级家长代表到校体验陪餐。

首先,韩士波校长对各位家长代表的到来表示热烈欢迎,并为大家详细介绍了学校配餐工作的总体情况,随后大家一起参观了食堂。接着,11点50分左右,家长井然有序地领取

午餐,陪孩子就餐。家长陪餐过程中,广平镇中心学校党支部书记、校长王爽亲切地视察学生就餐情况。餐后,家长们来到会议室,对学校午餐的色、香、味等方面给予了高度评价,同时对学校开展的陪餐活动给予了肯定,并且对陪餐制度提出了合理化建议。

陪餐的意义不仅仅是“同吃”,更是对学校的监督和信任。今后,焦集小学将会把家



长陪餐制度常态化,保证午餐质量,一起为孩子们的健康成长保驾护航。

(通讯员 郭秋花)

东昌府区广平镇中心小学开展劳动实践活动

为构建多维度劳动教育新模式,有效落实“五育融合”育人方针,让劳动教育助力“双减”,让少先队员在亲身体验中体会劳动的深刻含义,传承“劳动最光荣”的传统美德,近日,广平镇中心小学组织学生开展了劳动实践活动。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”拔洋葱,铲大蒜……把课堂搬到大自然,孩子们走进田地,在实践中领悟

劳动,热爱劳动,亲身体验劳动的快乐。最好的课堂在自然,“你看,我亲手挖的!”“我这个比你挖得大!”“哈哈,你的脸成了小花猫!”稚嫩的脸颊难掩他们的喜悦之情,挖呀挖呀挖,是了解世界的途径。原来,幸福都是奋斗出来的。

“春耕,夏耘,秋收,冬藏,四者不失时,故五谷不绝”。孩子们在劳作中寻到农耕的根。脸颊上的笑容,鼻尖挂的汗珠,

是劳动给予的幸福,更是对大自然无私馈赠的感恩。

课堂走进田园,学校小小的劳动实践基地成了鲜活的教材。学生从课堂走进自然,从单一的课本走向丰富多彩、生动活泼的劳动课程实践,广平镇中心小学将继续以劳动课程为依托,深入开展劳动教育,引领学生在学习中明理启智,在劳动中创造幸福。

(通讯员 董风)

东昌府区广平镇中心小学举办家庭教育专题讲座

为更好地促进家庭教育与学校教育有机结合,帮助家长树立正确的教育观念,掌握科学的育人方法,促进学生心理健康发发展,近日,广平镇中心小学特邀郭丽香老师开展“奋进新征程,共筑家国梦”家庭教育讲座,200余名家长参加本次讲座。

郭丽香老师针对家长遇到

的共性热点问题,用大数据让家长们了解了当前儿童心理疾病的现状,剖析了焦虑父母的五种养育方式及其对孩子心理健康产生的不良影响,用科学、专业的方法引导家长学会控制自己的情绪,指导家长有效进行亲子沟通。

家长们全程认真聆听,认

真地做好笔记。通过本次讲座,家长们了解了焦虑情绪的危害,理解了孩子在不同阶段的需求,学习了亲子沟通的科学方式方法,在家长的心灵深处种下了“理解和沟通”的种子,有效增强了家长在家庭教育中关注孩子心理健康的意识。

(通讯员 王旭冉)

东昌府区嘉明实验小学
2024年立标课活动圆满落幕

近日,嘉明实验小学本学期持续开展的立标课活动圆满落幕。嘉明实验小学立标课活动是该校为进一步提升教学质量,提高教师专业水平,深化基于学科核心素养的学案教学改革实践,构建的“教—学—评一致”的学生主体式课堂。

百舸争流竞风帆,立标树标展风采。通过系统教研、磨课,该立标课活动共有23名优秀教师参加讲授,涉及语文、数学、综合学科、名师示范课等。嘉明实验小学校长、党支部书记张淑霞、副校长陈宗玲对本学期立标课

活动予以高度评价,教务处代表校领导班子为参加讲授的23位教师颁发证书。

本学期立标课活动以引领广大教师以新课堂达标活动为契机,练就扎实教学本领,全面提升学科专业素养,进一步推动了教师间的互动交流,活动内容充实,意义深远。通过本学期立标课活动的资源共享、差异互补,在思想火花的碰撞中共同进步,嘉明实验小学教学质量必将再上新台阶。

(国晓宁 聊城报道 通讯员 李莹)

东昌府区张炉集镇中心学校:
科学小达人——探索科学奥秘

为了激发学生爱科学、学科学的情感和探究科学奥秘的兴趣,提高学生的动手操作能力和实验探究能力,6月18日,东昌府区张炉集镇中心学校开展了科学实验操作竞赛。

操作竞赛范围包括小学科学授课范围内所有分组实验和拓展实验,按年级抽取题目。比赛中,参赛学生按照抽取的实验项目,进行实验操作,观察实验现象,记录实验数据,最后填写实验报告。

实验中,大部分学生能准确说出所做实验的实验名称及所用仪器的名称;能做到实验步骤正确,操作规范、熟练;能做到保持桌面整洁,注意卫生。实验完



毕后,学生都能做到按原样把实验器材整理归位。

本次科学实验竞赛的开展激发了学生探究科学的兴趣和热情,增强了学生的实践能力,提高了学生的科学素养,同时也促进了校园科学文化建设。

(国晓宁 聊城报道 通讯员 史洪伟)

广平镇麻庄小学开展防溺水安全教育

为了增强学生防溺水的安全意识和自防自救能力,切实有效地防范学生溺水事故的发生,确保学生平安健康成长。广平镇麻庄小学开展了一系列防溺水安全教育活动,积极做好防溺水安全教育工作,增强师生的责任感和紧迫感。

学校召开防溺水工作专题部署会议,对防溺水工作进行详细部署,细化工作措施,压实工作责任,筑牢防溺水工作安全防线。

各班召开防溺水主题班会,让学生在具体案例和典型事例中得到警示,了解容易发生溺水事故的危险地带,如何预防溺水以及发生溺水事故时应怎样自

救和施救等注意事项。

学校利用升旗仪式、校园广播、班级宣传栏、学生憋气体验、知识竞赛等多种形式,向学生宣传预防溺水知识,对学生进行了防溺水安全知识教育,使学生对防溺水安全知识有了深入的了解。

学校召开“珍爱生命,预防溺水”教育动员大会,要求全体师生人人参与到防溺水教育活动中来,学习预防溺水知识,并举行学生宣誓及签名活动。

同时,学校认真落实防溺水“三包靠”责任制度,筛选出危险水域附近的重点学生,进行重点教育、重点保护,进一步强化夏季防溺水监护。

(通讯员 张庆浩)

广平镇双庙魏小学举行美术教研活动

生活中从不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。近日,广平镇双庙魏小学举行了美术教研活动,全体教师聆听了卢碑老师执教的二年级下册《五味瓶》一课。卢老师给学生们带来了一节趣味横生的美术课,让大家感受了一场味觉与视觉的盛宴。

首先在导入环节,卢老师设计了看表情猜味道的游戏,邀请多名同学喝不同味道的饮料,同学们观察他们的表情变化来猜味道,吸引了学生兴趣。游戏结束后,学生的注意力大幅度地集中,紧接着引导学生讨论酸甜苦辣咸与生活

实际相联系,引出联想物品,并结合自己的感受,切实地体会到颜色和点线面等绘画语言也可以表达味觉感受。最后出示作业要求,动手创作。

课后,全体教师围坐研讨,积极发表观点,分享教学中的经验和方法,交流教学中的困惑与不足,并为下一步的美术教学制定了目标和计划。

(通讯员 朱平平)